

ЖЕРТВЫ ЕГЭ

Нет, речь в этой статье пойдёт не об уровне знаний молодого поколения, по которому не проехался только ленивый, а о проблеме, может быть, даже более серьёзной: об уровне его травмированности.

В наше время принято оберегать детей и молодёжь от любых маломальских потрясений. Уровень цензуры сейчас такой, что нам, в своё время взахлёб читавшим «Вредные советы» Григория Остера, страшно даже представить. Книжки Григория Бенционовича, которые обожили миллионы детей девяностых и нулевых, сейчас срочно изымаются из продажи, поскольку в них «изображены описание жестокости и психологического насилия, антиобщественные действия, вызывающие у детей страх, ужас или панику, в том числе представляемые в виде изображения, унижающего человеческое достоинство, в форме несчастного случая, аварии или катастрофы и их последствия».

На мой взгляд, сама эта формулировка у любого человека, более или менее сносно владеющего русским языком, вызовет необратимые последствия в виде крови из глаз. Или в форме, как вам больше нравится.

Но ладно бы только Остер. Маркировку 18+ получили романы «Доктор Живаго» Бориса Пастернака, «Тихий Дон» Михаила Шолохова, «Преступление и наказание» Фёдора Достоевского – всё, что ещё совсем недавно было включено в школьную программу. В Екатеринбурге семнадцатилетней школьнице не продали книги

Маяковского, Бродского и Есенина, посчитав, что хрупкая детская психика не выдержит поэзии, по всей видимости, слишком для неё гениальной.

И всё бы ничего, но это нежное поколение, так тщательно оберегаемое от любых проявлений насилия, отправляется сдавать ЕГЭ. И впереди их ожидают такие кошмары, такое унижение человеческого достоинства, от которого, пожалуй, впадёт в панику фанат не только Остера, но и Стивена Кинга.

28 мая в Воронеже перед сдачей ЕГЭ по русскому языку школьниц заставили снимать бюстгалтеры по причине того, что металлоискатель в школе, как утверждают очевидцы, сбавывал на металлические детали в белье. Разговоры об этом велись и раньше, но на уровне школьных страшилок. «Много всяких баек ходило о досмотрах. Страшили про звенящие лифчики все знали, и так же все знали, что ни на косточки, ни на украшения егэшные металлодетекторы не реагируют. Во всяком случае, те, которые были у нас в городе, такие малюсенькие элементы не распознавали. Поэтому ходил такой лайфхак среди девочек: захочешь калькулятор пронести и зазвенишь, говори, что это косточки в лифчике», – поделилась воспоминаниями выпускница 2016 года. И вот теперь страшилки стали реальностью...

Кроме белья, школьницы вынуждены были в нестерильных условиях снимать пирсинг и брекеты. Одну из девушек заставили снять обувь, в которой была спрятана монетка на счастье. На фоне всего происходящего у выпускницы началась истерика. Другую девушку, после того как она при досмотре сняла бюстгалтер, проверяющая трогала за грудь.

О том, в какое состояние такой досмотр привёл старшеклассниц, рассказали сами девушки и их родители. «Девочка стоит, навзрыд рыдает, говорит, что мне делать, я уже не знаю, что у меня пицтит, прощупайте меня, я не знаю, что мне делать, может быть, у меня брекеты пицчат, я не знаю <...> и в туалет даже не пропускают, чтобы хотя бы лифчик снять, – стоишь, при всех демонстративно снимаешь лифчик. <...> мне пришлось лифчик снимать, меня не пропускают, у меня ничего нет. <...> пришлось аж раздеваться. Мне что, трусы снимать?» – пересказала одна из женщин то, что услышала от дочери.

Мама ученицы заявила, что после этого сообщения позвонила в школу и задала директору вопрос, как он мог допустить такую ситуацию. Тот, по словам женщины, заявил, что не заставлял учениц раздеваться, после чего бросил трубку. «Я всё понимаю, но там же находились педагоги мужского пола, куда они смотрели?» – возмущается женщина.



Этот вопрос лучше оставить риторическим.

Глава комитета Госдумы по защите семьи Нина Останина заявила, что отстранила бы тех учителей, которые устроили досмотр до трусиков. «С моей точки зрения сам экзамен – стресс для детей, а ещё вот это публичное раздевание... Нельзя в наших детях видеть преступников», – подчеркнула парламентарий. Нина Александровна отметила, что учитель, допустивший подобное, необходимо отстранить от права заниматься педагогической деятельностью.

Трудно с ней не согласиться, но министерству Воронежской области это удалось. Его представители считают – и, похоже, искренне – что никаких нарушений этических норм при досмотре девушек выявлено не было. «Представитель охранной

организации выполнял действия согласно инструкции, нарушения этических норм не наблюдается. На камере не зафиксировано случаев даже прикосновения специалистов пункта приема экзамена к выпускникам. Осмотр при помощи ручного металлодетектора проводился корректно, с привлечением охранника женского пола», – отметили в ведомстве.

Итак, повторим ещё раз для закрепления: Бродский и Достоевский калечат детскую психику, а совершенно оруэлловская реальность никаких этических норм не нарушает. Новому поколению остаётся только посочувствовать. А взрослым совет: прежде чем ругать современную молодёжь, изучите внимательно, какие уроки преподаёт современная школа.

Александра Смирнова

Пора освежиться!

В столичный регион пришла сильная жара. В столице 28-30 градусов днём, а это значит, что пришла пора открывать купальный сезон. К приёму в летний сезон 2024 года предъявлено девять зон отдыха с купанием: Левобережье (САО), пляж «Динамо» (САО), Головинские пруды (САО), «Озеро Белое» (ВАО), Тро-

парево (ЮЗАО), Мещерское (ЗАО), Большой городской пруд (ЗелАО), Чёрное озеро (ЗелАО), «Большой Садовый пруд» (находится на надзоре ведомственной санитарной службы ФМБА России), а также 39 зон отдыха без организованного купания.

Роспотребнадзор сообщил, что на конец мая в Москве при-

няты в эксплуатацию три зоны отдыха с купанием:

- Тропарёво (ЮЗАО),
- Большой городской пруд (ЗелАО),
- Чёрное озеро (ЗелАО).

Ещё три зоны отдыха приняты в эксплуатацию как зоны отдыха без права купания в связи с несоответствием качества воды водоёмов и песка:

- Левобережье (САО),
- Головинские пруды (САО),
- пляж «Динамо».

Купание в этих водоёмах запрещено, установлены знаки о запрете купания. После получения удовлетворительных результатов качества воды и песка купание в водоёмах этих зон отдыха будет разрешено.

Зоны отдыха с купанием Путьевский пруд №1 (ВАО), Серебряный бор-2 (СЗАО), Серебряный бор-3 (СЗАО), Школьное озеро (ЗелАО) закрыты на реконструкцию.



Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах депутатов Московской городской Думы в сентябре 2024 года.

Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов. Приглашаем в эту команду всех честных граждан, вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт вас. Онлайн-запись на сайте <https://msk.kprf.ru/control/> или на электронную почту: control.kprf@bk.ru

- О себе просьба сообщить:
1. Фамилия, имя, отчество,
 2. Ваш телефон для связи,
 3. Ваш e-mail,
 4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
 5. Опыт работы на выборах.

Справки по телефону: 8(499) 444-23-48 моб.



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА

МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1651-24

Подписано в печать 3 июня 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00